Sujet donné en 2004 dans les académies de Bordeaux, Caen, Clermont-Ferrand, Limoges, Nantes, Orléans-Tours, Poitiers et Rennes.

On considère un repère orthonormé (O, I, J). L'unité choisie est le centimètre. 
1. Placer les points A(2; 2), B(-4; 5) et C(-4; -2). 
2. a) Montrer que AC est égale à 
CORRECTION

1.Figure

[image: image1.wmf] 


2.a) Distance AC:

AC2= (xc - xa) 2 + (yc - ya) 2

AC2= (-4- 2) 2 + (-2 - 2) 2

AC2= (-6) 2 + (-4) 2

AC2= 36 + 16

AC2= 52

AC2 > 0 

donc AC > 0

D’où AC = [image: image2.wmf] 

52 cm

b) Distance BC:

BC2= (xc - xB) 2 + (yc - yB) 2

BC2= (-4 - (-4)) 2 + (-2 - 5) 2

BC2= (0) 2 + (-7) 2

BC2= 49

BC2 > 0 

donc BC > 0

D’où BC = 7 cm

c) AC [image: image3.wmf] 

 BC, le triangle ABC n’est pas isocèle en C.

3.a) Voir graphique :

b) Nous avons vu que AC [image: image4.wmf] 

 BC donc le point C n’appartient pas à la médiatrice du segment [AB]. La droite (CK) n’est pas la médiatrice du segment [AB].

